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	Информационное письмо 

о проведении Всероссийской научно-практической конференции

«Языки и культура коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ: стратегия сохранения и развития» 




1 мая 2019 года Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, Ассоциация преподавателей родных языков и литературы коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока совместно  с  ФГБНУ «Институт национальных школ РС (Я)», Институтом народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена  проводят Всероссийскую научно-практическую  конференцию «Языки и культура коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ: стратегия сохранения и развития», приуроченную к Международному году языков коренных народов. 
Конференция проводится в г. Москве в рамках XIV Международной выставки-ярмарки «СОКРОВИЩА СЕВЕРА. МАСТЕРА И ХУДОЖНИКИ РОССИИ» при финансовой поддержке компании «Сахалин Энерджи».
Цель конференции: 
Выработка рекомендаций для разработки стратегии сохранения и развития языков, культур коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.
Участники конференции: представители органов местного самоуправления, организаций образования и культуры, общественных организаций, функционирующих в местах традиционного проживания коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока; представители федеральных и региональных органов государственной власти, научных и образовательных учреждений, бизнес-структур, общественных институтов и средств массовой информации. 

Направления работы Конференции:
Секция 1. «Стратегия сохранения и развития языков коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ»

Блок «Языки коренных народов  в общественном пространстве»:
· расширение среды функционирования  языков коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ (использование языков в проведении общественно значимых мероприятий, в деятельности общественных организаций, различных клубов и другие);

· лингвистический ландшафт в местах традиционного проживания коренных народов (вывески и таблички на зданиях, уличная реклама, дорожные  указатели и другие);

· средства массовой информации на родных языках коренных народов (современное состояние и перспективы развития);
· ключевая роль интернета в сохранении и развитии родных языков коренных малочисленных народов;

· создание цифровых ресурсов на родных языках коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.

· нормативность и вариативность в языках коренных народов (научные подходы, нормативное регулирование, создание и издание словарей);

· популяризация родных языков коренных малочисленных народов России («искусство» популяризации, эффективные формы, креативное содержание);  
· мониторинг языковой ситуации, создание «банка данных» носителей языков коренных малочисленных народов России.
Блок «Языки коренных народов в семейных ценностях»:

· традиционные способы передачи языка подрастающему поколению в условиях двуязычия и многоязычия;

· новые формы и методы «возвращения» родного  языка в семью («обучающее общение»  с детьми и внуками, «День с бабушкой», «Каникулы с дедушкой», онлайн-уроки для всей семьи и другие);

· общественная поддержка семей, сохраняющих родные языки коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ. 
Блок «Языковая личность носителей  языков коренных народов»:

·  мотивация детей и взрослых к изучению родных языков коренных малочисленных народов;

· стратегии освоения родных языков коренных малочисленных народов (эффективные методики и реальные жизненные истории);

· способы поддержки потребности в общении на родном языке в условиях ограниченного функционирования языков коренных малочисленных народов.
Блок «Языки коренных народов в системе  общего и дополнительного образования»:

·  федеральные государственные образовательные стандарты и возможность возрождения родных языков коренных малочисленных народов  через систему образования;
· обеспечение образовательных организаций учебниками по родным языкам, литературе и культуре коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ; 
· использование ресурсов дополнительного образования для развития речевых компетенций детей, молодежи и взрослых на родных языках коренных малочисленных народов.
Блок «Языки коренных народов в профессиональной сфере»:

· родные языки коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в оленеводстве, рыболовстве, охоте и других видах профессиональной деятельности;

· изучение родных языков коренных малочисленных народов в организациях профессионального образования, готовящих специалистов для мест традиционного проживания коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;

· овладение языками коренных народов для профессиональной деятельности (педагоги, журналисты, ученые и другие специалисты).
Блок «Языки коренных народов в художественной и учебной литературе»:

· переиздание художественной и познавательной литературы, созданной на родных языках коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;

· создание и издание новых художественных и познавательных  текстов для детей и молодежи (в том числе переводная литература);

· популяризация чтения на родных языках коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.
       Блок «Государственные гарантии защиты языков коренных     малочисленных народов России»:

· проведение научно обоснованной языковой политики, направленной на сохранение, развитие и изучение родных языков коренных малочисленных народов России (социальная защита);

· финансовое обеспечение государственных, научных программ сохранения, развития и изучения родных языков коренных малочисленных народов России (экономическая защита);

· нормативное правовое обеспечение сохранения и развития родных языков коренных малочисленных народов России (юридическая защита);

· протекционизм государства в отношении культур коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ (по статье 22 ФЗ «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»).
Секция 2. «Культура коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ: новые подходы к проблемам сохранения и развития в условиях глобализации»

Блок «Культура коренных народов Севера: особенности бытования в современной социокультурной ситуации»:
· стратегические направления сохранения и развития культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в условиях социально-экономических трансформаций;
· роль традиционных отраслей хозяйства коренных малочисленных народов Севера в сохранении этнической культуры (духовной и материальной);

· развитие этнокультурного пространства национальных поселков как условие сохранения и развития культуры народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;

· популяризация ценностей традиционной культуры коренных малочисленных народов, повышение престижа традиционных видов деятельности в молодежной среде;
· мониторинг этнокультурной ситуации в регионах Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;
· проведение этнологических экспертиз в местах компактного проживания коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.

· влияние промышленного освоения на состояние культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;
· проблемы и методы сохранения историко-культурного наследия коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;
· история и традиции коренных народов Севера как особый ресурс северных регионов (брендирование региона, этнотуризм, развитие экономики).
Блок «Изучение и преподавание традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ»:
· формирование гражданской и этнокультурной идентичности у детей посредством национальной культуры  в дошкольных и общеобразовательных организациях;
· изучение и преподавание традиционной культуры коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в колледжах и вузах;

· роль научно-исследовательских организаций и ученых в изучении и сохранении  традиционной культуры народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;
· применение электронных ресурсов в процессах образования, изучения и популяризации традиционной культуры народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.
Блок «Деятельность творческих коллективов, этноцентров и музеев по сохранению и популяризации традиционной культуры народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ»:
· роль организаций культуры и искусства в сохранении и трансляции культурного наследия коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;

· лучшие практики сохранения и развития традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ (конкурсы сказителей, молодых дизайнеров, выставки, фестивали, спектакли с этническими сюжетами, спортивные состязания);

· роль народных мастеров и фольклорных исполнителей в сохранении и развитии традиционной культуры народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ;
· проблемы стилизации и сохранения  самобытности в творчестве фольклорных коллективов; 
· современная этническая музыка как фактор популяризации традиционного фольклора народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в молодежной среде;

· изучение и реконструкция материального культурного наследия северных этносов в целях этнокультурного просвещения, сохранения и развития традиционной культуры; 
· современные проблемы краеведческого музея (развитие материально-технической базы, грантовой деятельности, кадрового потенциала).
Блок «Интеграция культуры коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в российское поликультурное  пространство»:
· популяризация традиционной культуры коренных малочисленных народов России в процессе межэтнической коммуникации (участие в межэтнических праздниках, выставках, концертах, открытые лекции и мастер-классы в учреждениях образования и культуры);

· лучшие практики презентации обрядово-праздничной культуры народов Севера (национальные праздники, сюжеты в СМИ, документальные фильмы, театрализованные представления); 
· лучшие практики презентации традиционных знаний и декоративно-прикладного искусства народов Севера (презентация национальной кухни, выставки, мастер-классы, участие в событиях в сфере искусства и культуры, в конференциях и семинарах);

· образ коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в средствах массовой информации;

· привлечение носителей культуры к проведению региональных общественно значимых мероприятий, государственных и международных праздников;
· создание электронных ресурсов по культуре коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.

Блок «Государственные гарантии защиты традиционной культуры коренных малочисленных народов России»:
· этническая культура как фактор духовной безопасности общества и проблемы защиты  культурного наследия коренных малочисленных народов России;

· стратегии сохранения и развития культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в русле государственной национальной политики России;

· законодательная и нормативная база охраны и актуализации культурного наследия коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока;
· протекционизм государства в отношении культур коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ (по статье 22 ФЗ «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»).
Порядок подачи заявок и условия участия в конференции:

В срок до 20 апреля 2019 года участники отправляют заявки по приложению № 1 на электронную почту: girki@mail.ru.
Оплата командировочных расходов (проездные, проживание, питание) за счет направляющей стороны. 

Участникам, направившим заявки позже указанного срока, организаторы не гарантируют бронирование проживания в гостинице.  

