Пресс-релиз
детской культурно-творческой площадки «Дети Арктики»

С 14 по 18 сентября 2022 г в 55 павильоне ВДНХ г. Москвы в рамках XVII Международной выставки-ярмарки «СОКРОВИЩА СЕВЕРА: Мастера и художники России - 2022» впервые будет организована «Детская культурно-творческая площадка «Дети Арктики», которая позволит реализовать творческий и интеллектуальный потенциал детей и подростков в возрасте от 5 до 17 лет на основе знакомства и приобщения их к духовным и культурным ценностям, национальным традициям коренных малочисленных народов Арктики.
В рамках работы детской культурно-творческой площадки «Дети Арктики» будут проведены обучающие творческие мастер-классы, ознакомительные занятия по родному языку и лекции по этнической культуре коренных малочисленных народов Арктики, организованы показ мультипликационных, документальных фильмов и роликов об Арктике, выставка детского творчества и мн. др.

[bookmark: _GoBack]Проект «Детская культурно-творческая площадка «Дети Арктики» реализуется в рамках проектного предложения «Дети Арктики. Наследие предков - будущим поколениям» рабочей группы Арктического Совета по устойчивому развитию Арктики и выполнению задач Международного десятилетия языков коренных народов (2022 - 2032), объявленного Генеральной Ассамблеей ООН.

Организаторами проекта выступают:
· Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока
· Фонд сохранения этнокультурного наследия регионов
· Центр традиционных знаний и языков коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока
· Региональное  отделение Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в Санкт-Петербурге.

Финансовую поддержку проекта оказывает Благотворительный фонд поддержки коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.
